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Heti szemle
Totális háború

Az egész világon mély benyomást és 
csodálatot keltett az a lelkes elszántság 
és minden áldozatra kész acélos tömö­
rülés, melynek jegyében az egész német 
nép dr. óöbbels birodalmi miniszternek 
a keleti válságról és a totális háború­
ról megtartott nagy beszédét fogadta és 
amelyben a nemzeti szocialista biroda­
lom fanatikus lelkű minisztere bejelen­
tette az egész német életnek a totális 
háború szolgálatába való állítását.

Göbbels dr. a német népen keresztül 
Európa összes nemzeteinek megkongatta 
a vészharangot, hogy azok, akik még 
mindig önámító bódultságban és hipno­
tikus letargiában élnek, tudatára ébred­
jenek az óriási veszélynek, amelynek 
árnyékában élnek.

A német erőre támaszkodva, a német 
erőben fanatikusan bízva beszélt Göb­
bels a keleti válságról, mely három 
héttel ezelőtt érte el tetőpontját, és a 
keleti harctér csatáit a gigászi világküz­
delem legdöntőbb harcának nevezte.

De arról is beszélt, hogy a keleti 
veszély nemcsak a német birodalmat 
fenyegeti, hanem fenyegeti egész Euró­
pát, Angliát sem véve ki. Veszélyben a 
Nyugat — hirdette, de hirdette azt is, 
hogy a veszélytől csak Németország és 
szövetségesei menthetik meg a világot. 
Göbbels a helyzetet azért tárta fel oly 
őszintén, hogy az egész nép levonja 
belőle a következtetést és tudja meg, 
hogy valóban totálissá kell válni a há­
borúnak, vagyis az egész népnek egy­
formán részt kell abban venni és meg­
hozni még a legsúlyosabb áldozatokat 
is. Göbbels nem kételkedett abban, 
hogy a német nép kész vállalni hazá­
jáért, jövőjéért, a német nép nagysá­
gáért minden áldozatot. S ebben a 
meggyőződésben megerősíthette a gyű­
lés résztvevőinek tomboló lelkesedése, 
amely akkor jelentkezett, mikor Göb­
bels feltette kérdéseit.

A Németországgal szemben álló ha­
talmak világosan láthatják, hog a har­
madik német birodalom vezetői halálos 
komolysággal szánták rá magukat arra, 
hogy minden német erőt maradéktalanul 
bevetnek ennek a gigászi küzeelemnek 
Európa sorsát eldöntő döntő szakaszába. 
Németországban most egy tollvonással 
megszüntettek minden luxust és minden 
felesleges intézményt, ahogy a dolgozó 
tömegeket a háborús átállítás teljes 
lendületével és a társadalmi igazságosság 
öntudatának erejével mozgósítsák a ma­
gyarság lelkes együttérzésétől kisért to­
tális harcra és a totális munkára a győ­
zelemért. ____

Hitre és engedelmességre buzdít az 
egyik püspöki pásztorlevél és élesen 
elitéli az itthoni aggodalmaskodók lé­
lekmérgező és bomlasztó munkáját. Amíg 
katonáink odakint ősi katonai erényeik­
hez méltó bátorsággal és haláltmegvető 
hősiességgel állják a harcot a barbár 
hordák ellen, addig idehaza is méltóak- 
nak kell bizonyulnunk őhozzájuk. Ép­
ségben és szilárdan kell tartanunk a 
lelki arcvonalat, amit csakis úgy érhe­
tünk el, ha hiszünk ügyünk igazságá­
ban és jövőnk, elhivatottságunk nagy­
ságában és ha a mai időknek megfe­
lelően engedelmeskedni tudunk minden 
parancsnak, mely ügyünk előbbrevitelét 
szolgálja. .

A gyávák, aggodalmaskodók, a kis- 
hittiek a belső arconal dezertőrjei közé 
tartoznak, akiknek semmi keresnivaló­
juk a hivő, dolgozó és engedelmeskedő 
magyarok soraiban. Ma a külső és 
belső arcvonal egyetlen hatalmas had­
színteret alkot, s amint az előbbinek 
megvannak a diadalmas hősei, ugyan­
úgy az utóbbi arcvonalon is hősöknek 
kell lennünk.

179.000 pengi a Honvéd Családokért
Kiemelkedő eredménnyel zárult a zemplénvármegyei gyűjtés

A Főméltóságu Asszony által kezde­
ményezett és a hadbavonultak hozzá­
tartozóinak támogatása érdekében le­
folytatott gyűjtés végeredménye azt mu­
tatja, hogy Zemplénvármegye dolgozó 
társadalma teljes mértékben átérezte a 
belső front kötelességét a külső front­
tal szemben.

Az áldozatkészségnek felemelő pél­
dáival találkoztunk egyes helyeken, kü­
lönösen Sárospatakon 1

A gyűjtés végeredménye a követ­
kező: Sátoraljaújhely, megyei városban 
14.165 P 80 f., a sátoraljaújhelyi já­
rásban 22 935 P 90 f., a bodrogközi 
járásban 41 881 P 38 f., a sárospataki 
járásban 31.894 P 73 f., a tokaji já­
rásban 18.780 P 20 f., a szerencsi já­
rásban 49 238 P 23 f. gyűlt össze, 
úgyhogy a gyűjtés végeredménye egy 
100 pengős rendkívüli adomány beszá­
mításával Zem plénvármegyében össze­
sen 178.99b P 24 fillér.

*

Kiemelkedő példát mutatott Nagygé- 
res község lakossága is. Az 1452 lakosú 
községben több mint 4800 pengő gyűlt 
össze és ezzel a legelső helyet foglalja 
el a bodrogközi községek áldozatkész­
ségének rangsorában. Érdemesnek tar­
tunk felsorolni néhány példás adományt. 
Gööz Ferenc ref. lelkész 250 P, dr. 
Bánya Lajos körjegyző 150 P, Ba­
logh Géza Futura bizományos 140 P, 
Főző László kisgazda 120 P, Gönczy 
Sándor ig. tanító 100 P, Négyessy Já­
nos ig. tanító 100 P, Molnár Béla hen­
tes 100 P, Páricsi Bertalan kisgazda 
100 P, dr. Györy Gyula körorvos 100

P, Balogh Andrásné kisgazda 100 P, 
Csontos Gábor Futurás 100 P, Czigányi 
György földbirtokos 100 P, Rozgonyi 
Sándor ref. lelkész 100 P.

A Főméltóságu Asszony legfőbb véd­
nökségével megindult gyűjtés várako­
záson felüli eredménnyel fejeződött be 
a szerencsi járásban is. A társadalom 
minden rétege megmozdult. A szerencsi 
Mansz csoport 300 pengőt adományo- 
mányozott, s 50 méter flanelt fog ki­
osztani az arra legjobban rászorult 
honvédcsaládok között. Részletes ered­
mények :

Szerencs 9311 48 pengő, Mezözom- 
bor 1739 86, Mád 5072, Tállya 2742 40, 
Ond 457 80. Rátka 356 20, Golop 537-10, 
Monok 2761 40, Legyesbénye 1336 98, 
Bekecs 526 85, Megyaszó 550520, Ujcsa- 
nálos 814-30, Sóstófalva 11240, Alsódob- 
sza 943 28, Gesztely 528 68, Hernádkak 
148 20, Hernádnémeti 2527 70, Sajó- 
hidvég 647 10, Berzék 516 50, Girincs 
1061 54, Kiscsécs 235 50, Köröm 753 50, 
Kesznyéten 1458 80, Tiszaluc 4050 10, 
Taktaharkány 2703 16, Taktaszada 
1176-20, összesen: 49 238 23 pengő.

A sárospataki járásban a kővetkező 
eredménnyel zárult:

Sárospatak 19.256 30 pengő, Tolcsva 
4010 90, Tiszakarád 1865-10, Bodrog- 
halom 1525 90, Háromhuta 1196, Vaj­
dácska 1056-10, Bodrogolaszi 712-20,Vá- 
mosujfalu 678 30, Erdőhorváti 558 30, 
Károlyfalva 502 70, Komlóska 329, Vég- 
ardó 285 50, Makoshotyka 241 13. Her­
cegkút 239-70, Bodrogzsadány 237 30, 
Bodroghalász 149 80, Sára 50 50, ösz- 
szesen tehát 31.894*73 fillérIUU r, ur. uyuiy uyuia rviuiwo .w ------------------  -
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Megragadó ünnepség keretében adta 
át február 13-án a tokaji járás kaszinó 
dísztermében dr. vitéz Fáy István fő­
ispán ötvennyolc lelkes és öntudatos 
magyar embernek a Nemzetvédelmi Ke­
resztet.

Beszédében a vármegye főispánja 
hangsúlyozta, hogy a kitüntetettek a for­
radalmak idején és a felszabadulást 
megelőző nemzeti mozgalmakban ön­
zetlen áldozatkészségükkel és izzó ha­
zaszeretetükkel világitó példát mutattak 
a keleti veszély ellen most acélos egy­
ségbe tömöritendö belső frontnak.

Az uj nemzetvédelmi keresztesek ne­
vében, akik közül négyet hozzátartozók 
képviseltek, mert a most folyó önvé­
delmi háborúban életüket áldozták a 
hazáért, dr. Jászay Jenő kir. törvény- 
széki titkár mondott köszönetét az el­
ismerő szavakért és Ígéretet tett arra, 
hogy ha kell, mindnyájan a helyükön 
lesznek 1

Az uj nemzetvédelmi keresztesek név­
sora a következő: Olaszliszka: Váll Já­
nos, Timkó László, Horváth Gyula, 
Fercsák József, Fercsák Béla, Biró János,

Balázs Antal, Buhály István, Dropkó 
János, ifj. Gozliczay József, Karácsony 
József, Szeleczky Gyula, ifj. Tóth József, 
Kovács József. Szegi: Juhász András, 
Béres Gábor, Spisák István. Tárcái: 
Dankó Lajos, Bankó István, Ficsor La­
jos, Ficsor András, Hadas Kálmán, Ko. 
máromi István, Nógrádi Pál, Nagy Sá­
muel, Sárosi Sándor, Sárközy János, 
Fábri Pál, Fábri József, Sáreczky Dá­
niel, Tudja Béla. Tokaj: Ifj. Almássy 
Miklós, Barati Béla, özv. Barati Jánosné, 
sz. Sütő Ilona, Blaskó János, ifj. Bre- 
zocsik Pál, Erdős Béla, Fenyves Pál, 
Sári Ferenc, Vazsita Gyula, Gráma 
Mihály, Gyürk János, Györkei István, 
Hornyák János, Hovanyecz András, dr. 
Jászay Jenő, Konkoly József, Konkoly 
Sándor, Lovass Sándor, Majoros János, 
Nagy András, ifj. Nagy Géza, vitéz 
Németváry János, Pellei Lajos, Pethő 
Sándor és dr. Podhragyay Nándor.

Az ünnepség előtt a vármegye főis­
pánja a központi előadókkal, valamint 
Fejér Andor főszolgabíróval és az egész 
jegyzői karral járási közellátási értekez­
letet tartott a községházán a járás köz-Fercsák József, Fercsák Béla, Biró János, tetei tanon a sozsegnazdn <. jdi<,

Bak József. Erdőbénye: Balogh Károly, « ellátásánkk feljavítása érdekében.
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Egy magyar élet — Z világháború között
Kacsóh Mihály felsőzempléni gazda 

az elmúlt világháborúban fiatalon vo­
nult be katonának és nemsokára sebe­
sülten orosz fogságba került. Amikor 
felgyógyult, akkorára már a bolsevista 
rendszer jutott uralomra Oroszország­
ban. A kommunisták pedig annyira le­
zárták a határokat, hogy hiába való 
volt Kacsóh Mihály minden próbálko­
zása, semmiképpen sem tudott vissza­
térni hazájába és ezért aztán az egyik 
faluban letelepedett. Orosz nőt vett el 
feleségül, akitől az idők folyamán négy

gyermeke született. Többször is kisér 
letet tett, hogy családjával együtt át­
szökjön a határon, de sohasem sikerült. 
Végre most a magyar honvédség fel­
szabadította faluját és Kacsóh Mihály­
nak legelső feladata volt, hogy haza­
térhessen Zemplénvármegyébe. A ka­
tonai parancsnokság támogatásával Ka­
csóh Mihály huszonöt évi távoliét után 
53 éves fővel családjával együtt szeren­
csésen meg is érkezett szülőfalujába 
Nagyráskára.

Újhelyiek levelei a frontról
Jndulds éjjel ■ .

Kedves barátom!
Szerencsésen megérkeztem a hosszú 

útról, azzal a tudattal, hogy többször 
is képes lennék a fáradalmak elviselé­
sére, mert láttam szép Magyarországot 
s „fatornyos kis falumat", ha Uj helyt 
ilyennek lehet nevezni.

Nagyon is előttem van a sötét alag- 
utban a határt jelző piros lámpa.fénye, 
mikor is egy szivdobbanással búcsúz­
tam édes hazámtól. Jól esik tudni, hogy 
vannak még, akik gondolnak az em­
berre.

Ma nagy élményünk volt, éppen ide 
mellénk zuhant le egy orosz bombázó, 
ha egy kis szerencséje lett volna, átsik­
lott volna a Donon túlra. Ez sem bom­
bázik többéi Fasirozott lett belőle. Hi­
ába, tudnak a légvédelmiek. Na, de 
mi is holnap mutatjuk meg. Indulás 
éjjel. — A Zemplént otthonról küldik 
rendszeresen. A jó Isten áldjon meg.

1943. január 11.
dr. Lakatos István 

orvoshadnagy (233/45)
•

Egy másik újhelyi hadnagy

Hálásan köszönöm a kedves sorokat 
és az újságban közzétett közleményt. A 
Zemplén t sorozatosan megkapom.

Mégegyszer köszönetét mondva, sok 
minden jót kíván, 1943. január 9.

Varsányi István hdgy. (233/44)
*

A legkedélyesebb újhelyi honvéd
Györki József szakaszvezető a 233/ 

54. számú tábori postáról, január 10-i 
kelettel köszönetét mond a Zemplén­
nek tudósítása közléséért. Értesít ben­
nünket arról, hogy a tudósításra egy 
újhelyi asszonyka névtelenül irt neki. 
Az újhelyi asszonykának a következőket 
válaszolja.

— Kedves Asszonyom, — miként 
irja — az alkohol hiányáról szóló 
tudósításom jóérzést keltett ön­
ben, mert arra gondol, hogy kedves 
férje, aki nem szereti az italt a szájá­
ban tartani, hanem mindjárt lenyeli, 
idekint leszokik ezen szokásáról. Erre 
pontos választ nem tudok adni, csak 
annyit, hogy január elsejétől minden 
honvéd féldeci rumot kap naponta. Te­
kintettel arra, hogy én és barátom nem 
szeretjük a rumot, átadjuk egy bajtár­
sunknak, aki lehet, hogy pont az On 
férje. Ha tudnánk ki az Ön férje, talán 
segíteni tudnánk rajta, mert van még 
két bajtársunk, akik a rum előnyeit még 
nem ismerik, azok is odaadnák neki a 
részüket.

A múlt hónapban szabadságra men­
tünk hatan. Hideg étkezést kaptunk 
persze, ami szalonna és kolbász volt. 
Három napig száraz étel még beringnék 
is sok, ezért inni akartunk rá. Volukiba 
érve észre vettünk egy cégtáblát ezzel 
a felirattal „frisör." Rohamlépésben 
mentünk be és ekkor láttuk csalódva, 
hogy a friss sör németül frizőrnek ol­
vasandó és fodrászt jelent.

Amikor visszaérkeztünk a táborhe­
lyünkre, meglepett a következő felírás: 
19_j_G-j-M+B+43. Szinte olyan érzés 
volt, mint amikor karácsonyi szünet 
után iskolába megy a gyerek.

Kedves Testvérek, úgy farsang idején 
gondoljatok azért néha ránk és imád­
kozzatok értünk mert rettentő nagy és 
sivár ez a végtelen orosz téli

Műsoros kulturnap 
Kiralyhelmecen

A királyhelmeci református egyház 
vasárnap, február 21-én délután 5 órai 
kezdettel műsoros kulturnapot rendez 
az ipartestület nagytermében. Az ün­
nepélyen Nagy Barna dr. sárospataki 

i teológiai tanár tart előadást.

z



8. oldal.

A Tisza titka
Megírtuk, hogy az elmúlt év szep­

temberében Tiszakarádról nyomtalanul 
eltűnt Nagy Károlyné, sz. Imre Borbála, 
egy 29 éves tiszakarádi föWmives fiatal 
felesége.

A rejtélyes eset annak idején nagy 
feltűnést keltett és Nagy Károlyt átme­
netileg le is tartóztatták, de terhelő adat 
hiányában az újhelyi ügyészség szabad­
lábra helyezte.

Most váratlan fordulat következett be. 
Egy alsószabolcsi cigánylány a csendőr­
ség előtt bevallotta, hogy az elmúlt év 
októberében egy fülbevalót lopott el 
egy női hulláról, melyet a Tisza vetett 
ki. A csendőri nyomozás során megál- 
lapitoták, hogy a fülbevaló az eltűnt 
Nagy Károlynéé volt, akit októberben 
ismeretlenként temettek el. Az újhelyi 
kir. ügyészség most elrendelte az exhu­
málást. A nyomozás folyik.

Árdrágítóit a bíróság előtt
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 

Vantal István megyaszói lakost 8 havi 
börtönre, Vantal János megyaszói Fu­
ture bizományost pedig 2 havi fogházra 
Ítélte árdrágítás miatt, mert mintegy 
150 mázsa árpát a hivatalos 31 pengős 
ár helyett 38—55, sőt 60 pengős áron 
hoztak forgalomba. Az ítélet jogerős.

Tárgyalta a törvényszék Fried Zoltán 
sátoraljaújhelyi bőrkereskedő árdrágitási 
ügyét is, aki négy helybeli iparosnak 
a felsőbőr quadrátját a hivatalos 2.80 
pengős ár helyett 5.80 pengős árban 
adta el. ót a bíróság ötszáz pengő 
pénzbüntetésre ítélte. A kir. ügyész 
felebbezett.

Közösségi érzés a moziban
Kedves Szerkesztő Ur!
Sajnos még mindig sok a panasz a 

mozi közönséggel kapcsolatban. Külö­
nösen sérelmesnek tartom, hogy a höl­
gyek a kalapjukat fenn tartják a fejükön.

A városi moziban színben és alakban 
borzasztóan sok változatosságot észlel­
hetünk a nők szinte óránkint változó 
kalapdivatja terén. A előadás alatt a 
nők fején tartott torony és más tepsi 
alakú kalapok gátolják a hátrább ülőket 
a látásban. A nők tehát vegyék le a 
kalapjaikat a mozielőadás alatt.

Baj van még a jó filmeket kisérő 
tetszésnyilvánítással is. A közönség túl 
hangos. Néha percekig nem lehet hal­
lani a szereplők szavait. A derültség 
ellen semmi kifogásom, de a zaj, a lárma 
és az egyes jelenetek nyiltszini megtár­
gyalása hátrány a film érthetősége szem­
pontjából.

Háborúban élünk. Az indolencia a 
közösségi élet egyetlen vonatkozásában 
sem engedhető meg. Ne csak saját ma­
gunkkal törődjünk tehát, hanem tegyük 
lehetővé, hogy a megvett mozijegyek 
révén mások is zavartalanul szórakoz­
hassanak. (Aláírás)

Kutya bemutató a Kecskén
A város polgármestere a miniszteri 

rendelet értelmében elrendelte a három 
hanapnál idősebb összes kutyáknak ve­
szettség elleni beoltását.

Nagyszabású látványos kutyafelvonu­
lásra van tehát kilátás.

1. A város belterületén és közeli 
külterületén tartott ebek március 5-én 
délelőtt 8—12 óráig terjedő idő alatt 
a vásártérre (Szabadság-tér),

2. a város távolabbi külterületén tar­
tott ebek pedig március 6-án délelőtt 
8—12 óráig a Varga János sátoralja­
újhelyi lakos Veresharaszí dfllőbeni ma­
jorságának udvarára vezetendők elő ve- 
szettségi védőoltás céljából.

Az oltás alkalmával az ebbirtokos 
köteles ebét úgy megfékezni, hogy az 
oltás akadálytalanul és veszély nélkül 
végrehajtható legyen.

Az ebenként 1 P 40 fill, oltási dij 
az ebek birtokosai által legkésőbb feb­
ruár 27. napjáig a város pénztárába 
befizetendő.

Ezentúl a város területén csak olyan 
eb tartható, mely az 1943. évben be- 
oltatott
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Dr. Hódossi Kiss Ernő búcsúztatása 
a városi közgyűlésben

Sátoraljaújhely város képviselőtestü­
lete dr. Azary Prihoda József városi fő­
jegyző elnöklete alatt pénteken délután 
4 órakor tartotta közgyűlését.

A közgyűlés tudomásul vette dr. Ho- 
dossi Kis Ernő városi I. osztályú al­
jegyző nyugalom bevonulását, majd az 
elnöklő főjegyző búcsúztatta a jól meg­
érdemelt nyugalomba térő kitűnő városi 
főtisztviselőt, aki vagyonát a nemzet 
boldogulására áldozta fel az első világ­
háborúban és az összeomlás után élete 
delén lépett a város közszolgálatába, 
ahol lelkes ügybuzgalmával, kiváló szor­
galmával és lelkiismeretességével teljes 
megelégedésre tett eleget kiterjedt munka • 
körének.

Jóváhagyta a közgyűlés a városi má­
zsadijaknak felemelését és megválasz­
totta a gazdasági hármasbizottságot, 
melynek tagjai lettek Nagykázméri Gy. 
Kálmán, id. Gál Ferenc és Geleta István.

Parisis Eleutherisnak a város görög 
állatorvosának tanulmányi szabadsága 
idejére helyettesítésével Balominos Pé­
ter szintén görög állatorvost bízta meg 
a közgyűlés.

A képviselőtestület nagy vita után 
elhatározta, hogy a város teherbíró- 
képességének biztosítása érdekében az 
általános kereseti adót 2 százalékkal 
kéri felemelni.

Mérlegjavitást I 
és uj mérleget I 

Demeter Sándor-nál I 
Sárospatak, I
Attila-út 5. szán. jS

Korén Béla, Kocsordi László, Szabados 
László, Győrky László, Kenderesi Fe­
renc, Rácz Károly és Gergely András 
közreműködésével szórakoztatták fel. 
váltva a közönséget, melynek soraiban 
az egyházi, katonai és polgári tényezők 
élén ott láttuk dr. vitéz Fáy István fő­
ispánt és Bornemisza Miklós alispánt 
is feleségeikkel.

A Törvény házból

9 tiszakarádi ref. segédlelkész tragédiája
Nagy részvét mellett temették el Ablonczy Józsefet, 

aki a vonat elé vetette magát

Borzalmas öngyilkosságot követett el 
Sárospatak közelében Ablonczy József 
tiszakarádi segédlelkész, aki nem régen 
tért haza a frontról, ahol tábori lelkészi 
szolgálatot teljesített.

Hétfőn a déli órákban a pályaőr 
észrevette, hogy Bodrogolaszi és Sáros­
patak között a nyilt pályán egy fekete- 
ruhás fiatalember önmagába mélyedve 
sétálgat. Amikor a pályaőrt a fiatalem­
ber észrevette, letért a pályatest mellől 
és bekanyarodott az egyik dűlő útra. 
A pályaőr igazolásra szóllitotta fel a 
fiatalembert, aki polgári igazoló lapjával 
igazolta, hogy Ablonczy József 33 éves 
tiszakarádi segédlelkész. Azt mondta, 
hogy azért sétálgat erre, mert Sárospa­

takon volt diák és nagyon megszerette 
ezt a vidéket.

Alig telt el azonban egy félóra, ami­
kor a Bodrogolasziból 13 óra 40 perc­
kor induló tehervonat fűtője észrevette, 
hogy az egyik sűrgönypózna mellől egy 
feketeruhás férfi, kalapját eldobva a 
sínekre ugrik és a robogó mozdony elé 
veti magát. Ablonczy Józsefet a teher­
vonat halálra gázolta. A töltés mellett 
rendben visszahagyott téli kabátja zse­
bében 800 pengő készpénzt és 2000 
pengőről szóló betétkönyvet találtak. 
Búcsúlevél nem volt nála. Meghasonlott 
lelkének titkát nem közölte senkivel.

Szerdán délelőtt temették el nagy 
részvét mellett Sárospatakon.

Remekeltek a műkedvelő leventék
Viharos sikert aratott a „Boldoggá teszlek*

A sátoraljaújhelyi Leventeegyesfllet 
pénteken este fél 7 órai kezdettel a Vá­
rosi Színházban nagy sikerrel, telt ház 
előtt mutatta be Vaszary Gábor Bol­
doggá teszlek cimü vigjátékát.

A Gódor Kálmán festőművész, polgári 
iskolai tanár által festett nagyhatású, 
művészi díszletek előtt nagyszerű elő­
adásban pergett le a vígjáték. A le­
vente műkedvelő szereplők kitűnő elő­
adása és a tehetséges rendezés a közön­
ség hálás nyiltszini tapsviharát és ál­
landó nevetését eredményezte.

Nagyszerű és kitűnő szereplésükkel 
kitűntek Miskolczy Ernő, Jung Gizella, 
Kecskeméti István, Szajkó Károly, Bándi 
Mária, Kaczián Izabella, Bándi László, 
Novák Mária, Malinovszki Anna, Kaskó 
Gyula, Szenderák István, Dolinái István, 
Tamás Gyula, Kovács Béla, Szalontai 
József és Teszenyi László.

A vígjáték előtt Kiss Imre rk. lelkész 
mondott nagyhatású megnyitó beszédet.

A szünetben a levente nagyzenekar 
Hübner Ödön karmester vezénylésével 
és a levente tánczenekar Halász István,

Árverési hirdetmény.
A Tokajhegyaljai Bortermelők Pinceszövetkezete állami ellen­

őrzés alatt felszámolás alatt álló sátoraljaújhelyi cég a cégnek 
különböző adósok ellen fenálló és jegyzékbe foglalt összesen 
46.813 P 16 fillért kitevő követeléseit királyi közjegyző közben 
jöttével megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek eladja.

Az árverés megtartására határnapul 1943. évi február hó 25. 
napjának d. e. 10 órája dr. Jármy Béla sátoraljaújhelyi kir. közjegyző 
irodájába kitüzetik és az árverés az alábbi feltételek mellett lesz 
lefolytatva. A követelések jegyzéke a kir. közjegyzői irodában 
megtekintkhető.

Bánatpénz 1.000.— P azaz egyezer pengő, mely az árverés 
megkezdése előtt az azon résztvenni szádékozók által az árverést 
foganatositó kir. közjegyző kezeihez leteendő és az árverési vevő 
a bánatpénzt az általa igért vételárig nyomban kiegészíteni tartozik.

A vételáron felül az árverési vevő fizeti a 4-5 °A>-ot kitevő 
vételi illetéket, amely a leütéskor ugyancsak nyomban készpénzbe 
kifizetendő.

Az árvereltető szövetkezet a követelések behajthatóságáért 
felelőséget nem vállal, — a követelések fennállásáért pedig csak 
annyiban felel, miszerint felel azért, hogy a jegyzékben foglalt 
követelések a szövetkezet könyvei szerint, mint fennállók szere­
pelnek és az árverési vevő által folyamatba teendő behajtási eljá­
rás során a szövetkezet könyvei bizonyítékul felhasználhatók.

Az árverési vevőnek a követelések közjegyzői tanúsítással 
ellátott jegyzéke az árverés befejezése és vételár és vételi illeték 
lefizetése után átadatik, miáltal és az árverési vétel következtében 
a vevő a megvett követelések tulajdonosává válik.

Sátoraljaújhely, 1943. évi január hó 27. napján.

2842 A felszámolóbizottság.

Hivatalból üldözendő rágalmazás vét­
sége miatt vonta felelősségre kedden 
délelőtt a törvényszék dr. Tóth László 
tanácsa Tardi Imre baptista vallásu sá­
rospataki kereskedőt, aki ellen a posta- 
hivatal Simkó Margit sárospataki posta- 
kiadó panaszára tett feljelentést.

A keddi főtárgyaláson a vádlott el­
mondotta, hogy régebb idő óta levelet 
várt már egyik budapesti hozzátartozó­
jától, s bár onnan azt az értesítést 
kapta, hogy a levelet kellő időben fel­
adták, azt meg sem kapta még. Ezért 
kezdte tudakolni a késés okát és em­
lékezete szerint a postáskisasszony csa­
ládtagjai közül az egyik ifjú úgy nyi­
latkozott, hogy a postakiadó a levele­
ket haza szokta előbb vinni, odahaza 
azokat elolvassa és csak azután kézbe­
síti ki. Bizonyára ez történt az ő leve­
leivel is, éppen ezért elment panaszt 
tenni a postamesterhez. Ott aztán jegyző­
könyvbe vették a panaszát és megtet­
ték ellene a feljelentést.

A bíróság egyáltalán nem látta iga­
zoltnak a vádlott rágalmait, ezért őt el­
marasztalva, a nagyszámú enyhítő kö­
rülményre való tekintettel 30 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. Vádlott mint mon­
dotta, „a bíróság iránti mély tisztelet­
ből" megnyugodott az Ítéletben.

*

Behivási kötelezettség elmulasztása 
miatt vonta felelősségre kedden a sá­
toraljaújhelyi bíróság Csékán Ferenc 
kárpátaljai gazdalegényt, aki a soro­
zásra szóló behívója elől a zempléni 
határ mentén Szlovákiába szökött át. 
A szlovák csendőrök azonban elfogták 
és a magyar hatóságoknak kiszolgál­
tatták. A bíróság jogerősen egyhavi 
fogházra ítélte Csékán Ferencet.

*

Egy csavargólányt fogott el a közel­
múltban Lelesz községben a bodrog­
közi csendőrség. A tizenkilenc éves 
leányt Kulcsár Erzsébetnek hívják és 
állandó csavargással töltötte idejét, s 
életét is lopásból tartotta fenn. Még 
azt sem tudta eldönteni vallomása so­
rán, hogy hol is van neki tulajdonkép­
pen az állandó lakása.

A Hortobágy vidékétől kezdve fel 
egészen Csapig mindenfelé követett már 
el lopást és hosszabb időt töltött a 
különböző börtönökben, mig végre most 
a Bodrogközben újra csendőrkézre ke­
rült. Lelesz községben cipőket, ruha­
szöveteket és készruhákat lopkodott 
össze, ezért került most a sátoraljaúj­
helyi törvényszék egyesbirája, dr. Pócsi 
János elé.

A bíróságon beismerte a lopásokat, 
mire az egyesbiró a súlyosbító körül­
ményekre való tekintettel nyolchavi bör­
tönbüntetésre ítélte Kulcsár Erzsébetet. 
A leány azonban az ítélet ellen feleb­
bezett, igy az még nem jogerős.

állandó lakást ás 
ellátást adnák
olyan özvegy kisnyugdíjas asszonynak, 

aki ennek ellenében
Kistárkányban lakó tanítónő
leányom HAZVEZETÉSÉBEN

segédkezne.
Érdeklődni Tárcy Lászlónál Sátoralja­
újhely, Jókai utca 30 szám alatt lehet.
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MI ÚJSÁG?
TAVASZ

lehellete érzik a levegőben. Az idei, 
idehaza enyhe tél után a szokottnál 
és vártnál korábban köszöntött be a 
tavasz. Legalább is már kopogtatott.

A tavaszias eső, a könnyed szél 
már jelzi a tavasz közeledtét. Már 
érezzük a tavaszt. A téli kabátot ugyan 
még fenn tartjuk magunkon, de már 
vasárnaponként szívesen sétálunk a 
Zsolyomka festői szépségű részein. 
Az éltető tavasz lehelletét itt még szebb­
nek és jobbnak érezzük. Kedves és 
boldogító az ereinkbe uj erőt hozó 
tavasz az újhelyi hegyekben. Ha eddig 
ugyan nem, de most feltétlenül ki­
használjuk a tavaszt, gondoljuk ma­
gunkban és begombolatlan téli ka­
báttal járva, reményteljes érzésekkel 
engedjük át magunkat a korai tava­
szias szellő simogatásának. Köszönt­
jük a tavaszt! Sokkal boldogabban 
fogadjuk, mint máskor. Mert tőle 
várjuk a téli gondoktól és fenyege­
tésektől való megváltásunkat.

Most már a rövidebb fagyos visz- 
szaeséseket is bizóbb lélekkel visel­
jük. És most már annak sem tulaj­
donítanánk semmiféle komoly jelentő­
séget, hogyha netán hétfőn Üszögös 
Péter napján, vagy szerdán jégtörő 
Mátyás napján esetleg még oly fagyos 
szélroham is süvitene végig a Ka­
zinczy-utca lombosodására váró fái 
között. A tél még próbálkozhatik, de 
bennünk már él — a Tavasz!

Az elsötétítés lakóházakban este 
8 órától reggel 5 óráig tart.

— Névmagyarosítás. A Belügy­
miniszter Furmann Lászlónak, a Máv- 
Sac kitűnő kapusának családi nevét 
Földesi-re változtatta.

— Tár házasság Mádon. Február 
hó 1-én kötötték meg az első távhá­
zasságot Mád községben, amikor is az 
orosz fronton küzdő Kurimai István 
honvéd menyasszonya, Viszokai Mária 
esküdött örök hűséget a mádi áll. anya­
könyvvezető előtt a messze távolban har­
coló vőlegényének. A házasságkötés 
érdekességét fokozta az a tény, hogy 
Kurimai István tanúja harctéri bajtársa, 
Sztankovics Ferenc th. őrmester volt, 
aki ugyancsak egyik tanú volt azon . 
jegyzőkönyv felvételénél is, melyben a 
vőlegény a harctéren parancsnoksága 
előtt a kérdéses házasságkötéshez szük­
séges akaratnyilvánítását annakidején 
megtette.

— Zemplén vár megy el Ka- 
■lnczy-Hör február 26-án péntek 
délután 6 órai kezdettel tartja irodalmi 
és művészeti délutánját a vármegye- 
háza nagytermében. Tudomásunk sze­
rint egy kiváló hangjáról közismert 
énekmüvésznő is közreműködik. Az 
utazási nehézségek miatt a rendezőség 
a végleges műsort csak későbben álla­
píthatja meg.__________________

Komoly, mnnhaeseretd, 
keresztény urllány, hl

könyvelésben, gyors- és 
gépírásban
teljes jártassággal bir, azon­
nali belépésre alkalmazást 
nyer. Cim a kiadóhivatalban.

— Teadél utón. A helybeli 
Lorántffy Zsuzsanna nőegylet folyó hó 
21-én vasárnap délután 5 órai kezdettel 
tea-délutánt rendez, amelyen Lorántffy 
Zsuzsanna fejedelem asszonyról emlék­
beszédet mond Polányi Lajosné. Vendé­
geket szívesen lát a vezetőség.

— tJtiképek Finnországból 
c. tárcánkat helyszűke miatt a követ­
kező számunkban folytatjuk.

— Máv-Sac közgyűlése. A Máv 
sátoraljaújhelyi Atlétikai Club február 
27-én, határozatképtelenség esetén már­
cius 6 án, szombaton este 7 órakor 
tartja gyártelepi clubhelyiségében évi 
rendes közgyűlését.

— Vadászati tudósító. A föld- 
mivelésügyi miniszter Olchváry Dezső, 
tb. főszolgabírót vadászati tudósítóvá 
nevezte ki.

— UJ telefonezám. A sátoralja­
újhelyi rendőrkapitányságon a bűnügyi 
osztálynak, a detektivcsoportnak és a 
délutáni központi ügyeletnek az uj tele­
fonszáma: 20-31.

— Nemes példa Erdóbéuyén.
Az erdőbényei erdőközbirtokosság el­
határozta, hogy minden hadbavonult 
hozzátartozója részére egy szekér tűzi­
fát ingyen szolgáltat ki.

— A magasabb cukoradagra 
jogosító magánorvosi bizonyítványok 
február 28-án érvényűket vesztik és 
április 1-től felemelt cukorjegy ellátásban 
csak azok a betegek részesülhetnek, akik 
az 515/B. M. 1940. számú körrendelet 
szellemében kiállított hatósági bizo­
nyítványt legkésőbb március 10-éig be­
nyújtják. Akik ezen határidőig a hatósági 
orvosi bizonyítványt be nem nyújtják, 
azoktól a márciusi hónapra kiadott fel­
emelt cukoradag az áprilisi havi kiosz­
tásnál le lesz vonva. Hatósági orvosi 
bizonyítvánnyal egyenértékűnek tekin­
tendő a közintézmények (OTI, MABI, 
OTBA, MÁV, Posta stb.) által kiadott 
orvosi bizonyítványok is.
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— Klrályhelmeci leventék 
hangversenye. A királyhelmeci le­
venteegyesület február 20-án, szomba­
ton délután 6 órai kezdetlel nagysza­
bású hangversenyt rendez a kulturház 
dísztermében. A gondosan összeállított 
műsoron szavalatok, zenekari számok, 
táncok, énekszámok és egyfelvonásos 
jelenetek szerepelnek. A hangverseny 
jövedelmét a leventezenekar fejleszté­
sére fordítják.

— Halál a pataki utóm Sá­
rospatakon volt bevásárolni az újhelyi 
hegyek között lévő szőlőhegyről Erdélyi 
Lajosné, egy gazdálkodó felesége. Az 
asszony azonban a késő éjszakai órákig 
nem tért haza, mire a gazda keresni 
kezdte. Másnap délelőtt a kiöntés vizé­
ben találtak rá, de ekkor már halo 
volt. Állítólag italos állapotban indult 
el késő este Sárospatakról hazafelé, a
vizsgálat folyik.

WÉHCSBLáDOH
fiatal anyákkal 
rakodó kaptárban
ELADÓK

Saujhely, Alsózsólyomka u. 12.

— Az erdei remete tűzhalála.
Évek óta kint lakott Komlóska község 
határában az erdőszélen Bistyei Sámuel 
65 éves komlóskai lakos, aki jószivü 
emberek adományaiból tengette életét 
az erdőszéli kunyhóban. A napokban 
hirtelen tűz támadt a kunyhóban és 
mielőtt bárki is segítséget vihetett volna, 
a kunyhó teljesen leégett és borzalmas 
tüzhalált szenvedett abban maga Bistyei 
Sámuel is.

— A Bicaci Eevente Egyesület 
évi rendes közgyűlésén dr Lehel László 
elnök beszédében az orosz harctéren 
küzdő honvédeinkről emlékezett meg 
Kiss Bertalan egyesületi titkár részletes 
jelentést tett az egyesület 1942. évi 
munkásságáról. Az 1942. évi számadás 
szerint az egyesület az elmúlt évben 
teljesen a maga erejéből 5500 P bevé­
tellel gyarapította vagyonát. A bevéte­
lek legnagyobb része az olajosmagvak 
termeléséből és előadásokból folyt be. 
Sípos István levente parancsnok az 
egyesület 1943. évi munkaprogramját 
terjesztette elő. Egyhangúlag fogadta el 
a közgyűlés Sipos István indít­
ványát, mely szerint Kelemen S. Károly 
hősi halott fiát az egyesület gondozá­
sába veszi. Aranyos Sándor leventebi­
zottsági elnök átadta a levente-otthon 
megnagyitott képét Péter József vm. 
irodatisztnek, mint aki az otthon fel­
építésén legtöbbet fáradozott.

— Itthon érle a golyó a ssa- 
badsógos honvédet. Darvas János 
ondi, ifj. Kása János és Domonkos Fe­
renc szerencsi honvédek szabadságukat 
letöltvén, a harctérre való visszautazá­
suk előtt összejöttek Domonkos Ferenc 
szerencsi lakásán, hogy az utazás rész­
leteit megbeszéljék. Itt egy katonai pisz­
tolyt nézegettek, hogy van e benne go 
lyó. A pisztoly Domonkos kezében el­
sült, s a lövedék Darvas János mellébe 
fúródott, aki pár perc múlva meghalt. 
Ondón temették el nagy részvét mel­
lett
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A Mansz leánykör február 27-én, 
szombaton délután 5 órai kezdettel igen 
színvonalas műsoros táncos teadélutánt 
rendez a városi Vigadóban. Szerepelnek: 
dr. Barna Gézáné megnyitóval, szaval 
Szerdahelyi Eszter, Pauliczky Mária, 
zongorázik Somogyi Rózsa, énekel Mé­
száros Sándor, táncol Sütő Olga és 
Zimmermann Dóra, továbbá a kassai 
kereskedelmi főiskolások regőscsoportja. 
Konferál Gáli Magdolna és vitéz Székely
István kér. főiskolai hallgató.

*

A tokaji büntetőbiró Engel Farkas 
tokaji lakost 20 napi elzárásra átvál­
toztatandó ezer pengő pénzbüntetésre 
ítélte, mert zároltnak tekintendő 25 kg., 
nullás lisztet, 26 kg. EB. lisztet, 51 kg. 
korpát, 142 kg. gersliit és 144 kg. kö­
lest jogosulatlanul megszerezve szállí­
tási engedély nélkül szállított el a ti- 
szalöki malomból Tokaj községbe. Az 
Ítélet még nem jogerői.

*

Kocsis Ferenc bornagykereskedő te­
lefonszáma: 22—07.

*

A sárospataki járás főszolgabirája 
Princz Tibor, Fischer Lajos, Lányi De­
zső, dr Horovitz Gyula, Spitz Pál, dr 
Fisch Ignác, Blumberger Ignác és Pol­
gár Sándor sárospataki lakosokat, azért, 
mert feltehető volt, hogy egyes külföldi 
rádióállomások hírközléseit felhasznál­
ták, rádióvevőkészülékűk használatától 
eltiltotta, egyben elrendelte rádiókészü­
lékeik lefoglalását.

*

a sátoraljaújhelyi városi büntető biró 
10—10 napra átváltoztatható 50—50 P 
pénzbüntetésre büntette Groszmann Mór 
és Groszmann Adolf sátoraljaújhelyi la­
kosokat, mert Sátoraljaújhelyben a múlt 
évben iparigazolvány nélkül terményke­
reskedéssel foglalkoztak. Az ítélet még 
nem jogerős. *

A királyhelmeci büntetőbiró Taub 
Menyhért Sándor királyhelmeci lakost 
20 napi elzárásra átváltoztatható 100 
pengő pénzbüntetésre Ítélte, mert a 
bérfuvarozó ipart jogosulatlanul űzte. 
Az ítélet jogerős.

*

A sátoraljaújhelyi ref. KIÉ műsoros 
teadélutánján nagyszerűen szerepeltek 
Timák Ilona, Marjai Mihály, Varga László, 
Kovács Mihály egyfelvonásos színda­
rabban. Molnár Pál vezető „őszinte 
beszéd* címen tartott lelkes felemelő 
beszédet. Pusztai István mély átérzéssel 
hegedülte magyar szerzők müveit. Az 
előadás után tombola következett. A 
kitűnő rendezésért Aszonyi Miklós és 
Varga László érdemel dicséretett.

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy hadműveleti te­

rületről visszatérve
február 22-én, hétfőn ismét

megnyitom üzletemet
Szives pártfogást kér:

ASZTALOS BÉLA
festékkereskedő Sátoraljaújhely, 

Petőfi-utca 1 sz. — Telefon 20-28.

— öngyilkosság. Horváth István 
mádi napszámos fiatal felesége kint a 
határban egy fára felakasztotta magát. 
Tettének oka állítólag az volt, hogy 
gyermekük miatt férjével összeszólal­
kozott.

— A Csokonai salnhósból
A debreceni Csokonai színházban, mely 
nyáron Ujhelyben szokott állomásozni, 
csütörtökön este a „Szerencsetánc* c. 
nagy operettben ünnepelték meg Sel- 
meczy Mihálynak, a kiváló színésznek, 
akit az újhelyi közönség is szeretetébe 
fogadott, 25 éves szinész-jubileumát. 
Nagy sikerrel adta elő a társulat Pin­
tér Zoltán „Latyi Matyi* operettjét is.

LEVENTE ROVAT
Levente művészeti hét lesz tavasszal 

Kassán, eddig még ismeretlen időpont­
ban — melyen Ujhely összes levente­
csapatai képviseltetik magukat.

Nagylétszámu énekkarunk, mely több 
énekkarból lett egyesítve — Sipos ta­
nító ur vezénylésével indul a versenyen. 
Általában minden csapatban nagy moz­
golódás észlelhető, minden levente lá­
zasan készül a nagy szellemi olimpi- 
ászra.

A győztes leventék eddig még bi­
zonytalan időpontban, Kolozsváron or­
szágos művészeti héten vesznek részt, 
mely mintegy kibővitése lesz a Mátyás 
Király leventeévnek.

Hisszük, hogy úgy afc énekkar mint 
az egyéni versenyzők sikereikkel gaz­
dagítani fogják egyesületünk szereplé­
sét. Szovák Béla ifjuvezető.

A „Szebb jövőt* cimü levente heti­
lap legutóbbi számában őrömmel ol­
vastuk — valószínűleg a Zemplén vissz­
hangjaként — hogy „Sátoraljaújhelyben 
200 000 P-ős költséggel Leventeotthont 
létesítenek". „A legkorszerűbb levente­
otthon épitésst hamarosan megkezdik, 
hogy már tavasszal bevonulhasson a 
leventeifjuság uj otthonába."

Győrött, a „Levente-utca* közelében 
lévő egyik utcát „Szebb jövőt“-utcának 
fogják elnevezni, mivel a „Szebb jövőt* 
köszöntés 1926 ban Győrből indult ki.

Tavasztól kezdve kilenc tökéletesen 
felszerelt filmgépkocsi járja majd a ta­
nyákat és a falvakat, hogy filmelőadá­
saikkal segítségére legyenek az ifjúság 
korszerű nevelésében a leventevezetők­
nek.

Ismét több Ifjuleventeképző tanfolyam 
kezdődött az ország minden részében, 
ahol főleg a gazdaifjak részesülnek ifju- 
vezetői kiképzésben.

Az Ifjuvezetői Kar vasárnap a szo­
kott időben értekezletet tart.

Fizessen elő a „ZEMPLÉN*-re

Butor-szállitást
átköltöztetést és mindenféle

szállítást
dilute MtíhlEk melleit tóim a

„Transito"
szállítmányozási ás fuvarozási vállalat
Cégtulajdonos: BÁLLÁ JÁNOS

sAtobaejaijjhely.
Iroda és lakás: Kossuth Lajos utca 

10. szám. Telető i: 20-92.
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SPORT Március 14-én rajtol a Máv-Sac MZI
— f Szombaton. február 20-án: Férnh

Afdv-Sac—Sátoraljaújhelyi Leven te 
Egyesület 4:2 (1:0) Sátoraljaújhely. 
Barátságos. A Sátoraljaújhelyi Levente 
Egyesület csapatának ez volt a bemu­
tatkozó mérkőzése, viszont a Máv Sac. 
csapata is első tavaszi mérkőzését ját­
szotta. Mindkét csapat igen jól mozgott. 
A Máv-Sac-ban már játszottak az újon­
nan leigazolt játékosok is, azonkívül egy 
nagytehetségü próbajátékos, akinek 
megszerzésével a középcsatár régen va­
júdó posztját akarják megoldani. Gól­
lövők voltak: Sebők (2), Próbajátékos 
és Vad. (Máv-Sac), illetve a Leventé­
ből Nyirkos (2).

A sátoraljaújhelyi Levente Egyesület 
benevezett a Leventebajnokságra. A 
csapatot a VIII. kerület III. csoportjába 
osztották be. Ebben a csoponban a 
következő csapatok vannak: Sárospa­
taki LE, Sárospataki ref. Tanítóképző, 
Sátoraljaújhelyi LE, Sátoraljaújhelyi Ke­
reskedelmi Iskola LCs, Királyhelmeci 
LE, Bély LE, Perbenyiki LE, Ricse LE, 
Bodrogszerdahelyi LE.

A vármegye többi levente csapata a 
VIII. kerület II. csoportjába lett be­
osztva. Ide tartoznak Abaujszántő LE, 
Encs LE, Szikszói LE, Tállya LE, Mád 
LE, Szerencs LE, Mezőzombori LE, 
Tiszaluci LE, Hernádnémeti LE, Me- 
gyaszói LE.

A bajnoki mérkőzések tavasszal kez­
dődnek meg. «

A Máv-Sac I. csapata holnap vasár­
nak Miskolcon az Mvsc csapata ellen 
játszik barátságos mérkőzést.

*

Elektromos-Szerencsi SE 12:1 (7:1) 
A Szerencsi SE Budapesten az Elek­
tromos Latorca-utcai pályáján mérkő­
zött meg vasárnap NB I-es ellenfelével.

A csapat az első félórában még tar­
totta magát, sőt még vezetett is 1:0-ra, 
de azután visszaesett és az Elektromos 
könnyen érte el egy tucat gólját.

ELADÓ

]OliflTHáN 9LMB
kisebb-nagyobb mennyiség­
ben. Iván Gyuláné Bod- 

2852 rogkeresztúr Fő utca 10.

11/1943. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Bakura Elek végrehajtató javára 194 

P. 28 f. tőke és jár. kielégítésére le 
foglalt és 3000 P e becsült 2 drb. 5 
éves vasderes lovat Radban 1943. évi 
március hó 19-én délelőtt 11 órakor 
elfogom árverezni.

Királyhelmec, 1943. február 13-án.
Udvarhelyi Béla sk.

2857 tár. bírósági végrehajtó.

A királyhelmeci kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

6027/1942. tk. szám.
Árverési hirdetmény- kivonat.

Országos Falusi Kislakásépitési Szö­
vetkezet végrehajtatónak Lehoczki Jó- 
zsefné és társa végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 1500 P. tőkekövetelés és járulé­
kai behajtása végett a Ricse községben 
fekvő s a ricsei 1592. számú telek­
könyvi betétben A. f. 1. sorszám és 
2948/98. helyrajzi szám alatt felvett és 
B. 1, 2. sorszám szerint özvegy Le- 
hóczki Józsefné és leánya Lehóczki Er­
zsébet ricsei lakosok nevén álló ház­
hely a Nagylapos dűlő ingatlanra 2862 
pengő kikiáltási árban.

Az árverést 1943. évi március hó 24. 
napjának d. e. 9 órakor Ricse község 
házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10®/e-a, ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi */e-ára 
kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1942. október 28-án. 
Dr. Marty István s. k. kir. őmkf. titkár.

A kiadmány hiteléül 
Misky Tibor

2856 kiadó.

Az MLSz megejtette az 1943. évi 
tavaszi Nemzeti bajnokság III. osztálya 
felsőtiszai csoportjának sorsolását. A 
sorsolás szerint a Máv-Sac március 
14-én kezdi a bajnoki küzdelmet.

íme a sorsolás:
Március 14-én: Máv-Sac—Szatmári 

SE, március 21 én: Szatmári Törekvés— 
Máv Sac, március 28-án: Máv-Sac— 
Királyházi Máv, április 4 én: Munkácsi 
LSE—Máv-Sac, április 11-én: Máv-Sac 
—Nagyszőllősi SE, április 18-án: Nagy­
bányai Petrozsényi SE—Máv-Sac, május 
2-án: Máv-Sac—Szatmári Vasutas, má­
jus 9-én: Beregszászi FTC—Máv-Sac, 
május 16-án: Máv-Sac—Csapi SE, má­
jus 23-án: Nyíregyházai VSC—Máv-Sac, 
május 30-án: Aknaszlatinai BTE—Máv- 
Sac, juniuső án: Máv-Sac—Nagybányai

Jó Szerencsét SE, június 20-án: Püs­
pökladányi Máv—Máv-Sac. (Az elői- 
állók pályáján játszák a mérkőzéseket.)

Itthon hatszor, idegenben pedig hét­
szer játszik az újhelyi csapat bajnoki 
mérkőzést. Idegenben játsza le a leg­
nehezebb mérkőzéseket, a Munkácsi 
Leventék és az Aknaszlatinai BTE ellen. 
Kérdés, hány pontot fog tudni szerezni 
a Máv-Sac ebben a szezonban.

*

A Máv-Sac II. még két bajnoki mér­
kőzést nem játszott le ősszel. Ezeket a 
tavaszi szezonban pótlólag fogja leját­
szani. Hátra vannak azután a gimná­
ziumnak és a kereskedelminek a Szent 
László Kupa mérkőzései és igy gazdag 
sport programra ígérkezik az újhelyiek­
nek tavasszal.

Mezőgazdasági gépkezelői tanfolyam
A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Ka­

mara Miskolcon, a m. kir. Fa és Fém­
ipari Szakiskolával karöltve febr. 25-i 
kezdettel három hétig tartó mezőgaz­
dasági gépkezelői tanfolyamot rendez. 
A tanfolyamon ismertetve lesznek a kü­
lönböző traktorok szerkezetei, a leg­
gyakrabban előforduló üzemi hibák, 
azok javítása, a cséplőszekrény és mag­

tisztító gépek szerkezete. A tanfolyam 
sikeres elvégzése után nyert bizonyít­
vány bércséplő iparengendély megszer­
zésére alkalmas. A tanfolyamra való 
felvétel iránt, valamint a tanfolyammal 
kapcsolatos egyéb tudnivalókért az ér­
deklődők forduljanak a Tiszajobbparti 
Mezőgazdasági Kamara igazgatósághoz 
(Miskolc, Szemere utca 20.)

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék elnöke

1943. El. XIV. D. 6/5. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. igazságügyminiszter ur 1942. évi szeptember hó 

23 án kelt 61.370/1942. I. M. VII. számú rendeletével a vezeté­
sem alatt álló sátoraljaújhelyi kir. törvényszék mellé

a német nyelvre egy illanni tolmácsi állást szervezett,
melynek betöltésére a 36.000/1942. I. M. számú rendelet 9. §-a 
értelmében pályázatot hirdetek.

A pályázati kérvényt a m. kir. igazságügyminiszter úrhoz 
kell címezni és hozzám kell benyújtani.

A pályázati kérvényben meg kell jelölni a folyamodó teljes 
nevét, születési helyét és idejét, vallását, polgári állását vagy 
foglalkozását és végzett tanulmányait.

A pályázati kérvényhez csatolni kell:
1. a tanulmányokat igazoló bizonyítványokat;
2. a származást igazoló születési anyakönyvi kivonatot és 

pedig az 1895. évi október hó 1. napja után született pályázók­
nak be kell mutatniok saját és mindkét szülőjük születési anya­
könyvi kivonatát, mely szerint mind ők maguk, mind pedig szü­
leik valamely keresztény hitfelekezet tagjaként születtek;

3. magyar állampolgárságot igazoló okiratot, végül közszol­
gálatban nem lévőknek,

4. az illetékes hatóság által kiállított erkölcsi bizonyítványt.
Anyakönyvi kivonatokat a 7.720/1939. M. E. számú rende­

let 1. §-ának utolsó bekezdése értelmében eredetben kell becsatolni.
Ezenfelül minden folyamodónak írásban a következő kije­

lentést kell tennie:
„Büntetőjogi felelősségem tudatában kijelentem, hogy az 

1939: IV. te. 1. § a értelmében zsidónak nem tekinthető személy 
vagyok és nem tartozom az 1939: IV. te. 1. § ának 6. bekez­
désében meghatározott személyek közé sem.* (7720/1939. M. E. 
számú rendelet 3. §.)

Állandó tolmáccsá csak azt lehet kinevezni, aki az 1883: I. 
te. 1. §-ának a) és b) pontjaiban megszabott kellékeknek megfelel.

Középiskolai érettségit tett vagy ezzel egyenlő értékű más 
képzettséget szerzett, továbbá a 36.000/1942. I. M. számú ren 
delet második címében szabályozott vagy a korábban hatályban 
volt jogszabályoknak megfelelő tolmácsi vizsgát is letette és nem 
esik az alábbi tilalmak alá.

Nem lehet tolmács:
1. aki valamely bíróságnak, vagy kir. ügyészségnek tagja 

vagy tisztviselője,
2. aki tolmácsi állásából fegyelmi utón elmozdítottak, vagy 

aki előzőleg viselt tolmácsi állásától olyan időben mondott le, 
amikor ellene fegyelmi eljárás volt folyamatban.

Kir. közjegyzők, ügyvédek és általában jogismeretet kimutató 
egyének előnyben részesülnek más olyan egyénekkel szemben, 
akiknek ezekéhez hasonló nyelvismeretük van.

Pályázati határidő. A Budapesti Közlönyben való közzététel­
től számított két hét.

Sátoraljaújhely, 1943. évi február hó 17. napján.
Dr. Tóth Dezső s. k.

2853 a kir. törvényszék elnöke.

Szombaton, február 20-án: Férfihüség. (Ma­
gyar.)

Vasárnap, február 21-én: Férfihüség. (Ma­
gyar.)

Hétfőn, február 22-én: Férfihüség. (Magyar.)
Kedden, február 23-án: Férfihüség (Magyar)
Szerdán, február 24-én: Az ellopott; titok. 

(Olasz.)
Csütörtökön, február 25-én: Az'ellopott ti­

tok. (Olasz.)
Pénteken, február 26-án (szünet).
Szombaton, február 27-én: Bűnös vagyok. 

(Magyar.)
Vasárnap, február 28-án: Bűnös vagyok 

(Magyar.)
Hétfőn, március 1-én: Bűnös vagyok. 

(Magyar.) #

A mozi előadások kezdete: hétköznap dél­
után háromnegyed 5 és este 7 órakor, továbbá 
vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, há­
romnegyed 5 és este 7 órakor.

Figyelem I A „Férfihüség" szenzációs 
magyarnyelvű filmet a városi Mozgó 
kedden délután kivételesen fél 3 óra­
kor is bemutatja. Ajánlatos mindenki­
nek jegyét biztosítani.

*

Az ellopott titok. Olasznyelvü film­
dráma. Az utóbbi időben mindgyak- 
rabban látunk az újhelyi moziban olasz 
filmeket és azok között a legjobb a 
most bemutatásra kerülő izgalmas és 
újszerű filmdráma. Az izgalom keltéshez 
szükséges kémek, ellenkémek, gyilko­
sok és detektívek izgalmas harca nem 
hiányzik a filmből. Külön ki kell még 
emelni a kitűnő felvételeket is. Érde­
mes megnézni. Kisérőfilmek: Titokza­
tos röntgen és Luce világhiradó.

*

Bűnös vagyok. Magyarnyelvű társa­
dalmi filmdráma. Főszereplők: Mezey 
Mária, Kamarás Gyula, Koós Zsófia, 
Csortos Gyula, Gregus Zoltán és v. 
Benkő Gyula. A történet hőse egy fia­
tal építész, aki két asszony szerelme 
között hányódva gyilkossági históriába 
keveredik, amelynek áldozata az egyik 
asszony. Az érdekes és meglepő drá­
mai cselekmény végig izzó fordulatai 
elénk tárják azt a harcot, amelyet két 
fiatal szerelmesnek végig kell küzdenie, 
hogy az igazi boldogságot megtalálják. 
A film igazi szenzációja Mezey Mária 
alakítása az egyéniségére szabott sze­
repében. Kisérőfilmek; Magyar és Ufa 
világhiradók.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 2739/1942. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
Pénzintézeti Központ végrehajtatónak 

özv. Barna Józsefné szül. Bányász Anna 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a;végrehajtási árverést 1100 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vé­
gett a Satoraljaujhely községben fekvő 
s a Sátoraljaújhely községben fekvő s 
a sátoraljaújhelyi 2107. számú telek­
könyvi betétben A. f. 1. sorszám s 834. 
hrsz. alatt felvett B. 2. sorszám szerint 
Bányász Anna özv. Barna Józsefné ne­
vén álló házra 309/2. szám alatt és 
udvarral 2000 pengő azaz Kettőezer 
pengő becsértékben mint ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeli.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében Kazinczy-utca 35. (földszint 7. 
ajtó) megtartására 1943. évi április 
hó 12. napjának d- u. 3 óráját tűzi ki.

Az árverési feltételek a következők:
Az árverés alá eső ingatlant a leg­

kisebb vételárnál alacsonyabb áron el­
adni nem lehet. (1908. XLI. t.-c. 26. §•)

Ez a legkisebb vételár a kir. Kincs­
tár végrehajtatóval és Pénzintézeti Köz­
pont végrehajtatóval szemben a kikiál­
tási ár fele. Sátoraljaújhelyi Takarék- 
pénztár végrehajtatóval szemben 2195. 
pengő 03 fillér, Győrky Bertalanná 
végrehajtatóval szemben 2182 pengő 
03 fillér, Steindler Testvérek végrehaj- 
tatókkal szemben 2671 pengő 98 fillér 
mely vételárnál alacsonyabb áron el­
adni nem lehet.

A bánat a kikiáltási ár 10°/o-a, me­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
•/e-ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1942. évi május 30.
Dr. Kulcsár sk. kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül:
Biróné

Megjelenik sk

Előfizet^
Egy évre . . 
Fél évre 
Negyed évre
Kéziratokat m

Felelős s| 
Dr. BOOyI

A végső győz 
tétlen hit és a t 
legyűrésének ön 
gározott szét 
kancellár legutó 
ben az egész v 
tatta a követkea 
tározást.

— A német 
minden erejét i 
bele a küzdelei 
riség történelmi 
egy háborúban 
közösségben 
végrehajtjuk
értékének olya
szárazföldünk ti 
folyamán eddig 
Erre azonban 
egész Európa 
a népi sajátl 
közös nagy kul 
nens anyagi lé| 

A kiáltvány 
háborús és md 
vei indult meg|

A magyarsc 
femes európai 
Kállay Miklósi 
Szövetség előtl 
nők öntudatos 
kozásban juttJ 
utat, melyen 
vetve és teljes 
kell előre tovcJ 
érdek parancsa 
ben is 1 

Ez a háborj 
terelnök — rá 
ért folyik, ma 
tói a világot, a 
kultúránknak, 
vilizációnak, a 
letre előretólt 
lünk, mert hl 
keleti rém, aki 
feltámadás. El 
rúnák elveszti 
nek, de egy I 
sét is jelenteti 
ban magyaréi 
és ennek a fi 
get mindaddl 
bolsevista ve| 
probléma és 
hazánk probll 
egy közös fela

A miniszteri 
a nyulszivüekl

Rossuthfl
Kossuth Pl 

kiválóan agili| 
sárnapon a 
rétében Feled 
Bégeket látogq 
Magyar Élet 
ülésében Tótl\ 
a mikóházai 
pedig Utea ki 
képviselőjét, 
adott a kül- 
a mezőgazda! 
mányzat közi 
kerület képvij 
őszinte bizan 
fogadták és sa 
bajos dolgai!

2822 8. ntv. tisztviselő.
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